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MODELOS PROBABILÍSTICOS PARA VARIABLES ALEATORIAS DISCRETAS

MODELO PARÁMETROS f(x) F(X) CARACTERÍSTICAS

Bernoulli p→ probabilidad de éxito f ( x )={ p , x=1
1−p , x=0

F ( x )={1−p , x=0
1 , x=1

E ( x )=p

Var ( x )=p. (1−p)

Binomial
n→ número de pruebas

p→ probabilidad de éxito 
P(X=x)=f (x )= n!

x !(n−x )!
px(1−p)n−xF ( x )= ∑

∀x i≤ x
f (x i)

E ( x )=n . p

Var ( x )=n . p .(1− p)

Geométrico p→ probabilidad de éxito P(X=x)=f (x )=(1−p)n−1 p F ( x )=1−(1−p)n
E ( x )= 1

p    

Var ( x )=1−p
p2

Poisson λ→ Esperanza P(X=x)=f (x )= e
− λ λx

x !
F ( x )= ∑

∀x i≤ x
f (x i)

E ( x )=λ=n . p

Var ( x )=λ=n . p

Hipergeométrico

N→ tamaño de la población

n→ tamaño de la muestra

k→  éxitos posibles en la población

P(X=x)=f (x )=
(kx )(N−k

n−x )
(Nn )

F ( x )= ∑
∀x i≤ x

f (x i)
E ( x )=n k

N

Var ( x )=n k
N ( N−k

N )( N−n
N−1 )
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Normal
μ→ media

σ→ desvío estándar
f ( x )= 1

σ √2π
e

−1
2 ( x−μσ )

2

F ( x )= 1
σ √2π ∫−∞

x

e
−1

2 (t−μσ )
2

dt

E ( x )=μ

Var ( x )=σ2

Normal
estándar

μ=0 (media)

σ=1 (desvío estándar)

z= x−μ
σ

 

f ( z )= 1
σ √2π

e
−1
2 z2

F ( z )= 1
σ √2π ∫−∞

z

e
−1

2 t2

dt

E ( z )=0

Var ( z )=1

Exponencial

λ→número promedio

 de eventos por 

unidad de tiempo. λ>0
f (t)= λ e−λ t F ( t )=1−λe−λ t

E (T )=1
λ  Var ( x )= 1

λ2

Weibull

k→ forma

μ0→ escala 

ε→ localización

f ( z )= 1
μ0−ε ( z−εμ0−ε )

k−1

e
−( z−εμ0−ε )

k

F ( z )=1−e
−( z−εμ0−ε )

k

E ( x )=μ=ε+μ0−ε Γ (1+ 1
k
)

Var ( x )=(μ0−ε )
2[Γ (1+ 2

k )−Γ2(1+ 1
k )]
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